

ГЕУЛА



Вестник
אפרים
Мошиаха

יו"ל ע"י: האגודה למען הגאולה האמיתית והשלמה



Экев (26.07.02)

♦ Год Единства ♦

י"ז מנחם-אב ה'תשס"ב

222

АЛЕФ В СЛОВЕ "ГЕУЛА"

Что же такое Геула? Это прежня, хорошо нам знакомая действительность, которой были свойственны зависть, ненависть, соперничество, подчинение галутной безвыходности и т.п., только... "освобожденная".

Одна из центральных идей в теории хасидизма - то, что имена и названия имеют внутренний смысл, будь то имена людей, предметов или географические названия. Зная из Каббалы, что имя на священном языке указывает на Б-жественную жизненную силу, оживляющую объект, человек может познать его сущность, характеристики и свойства. Все это указывается буквами, составляющими имя изучаемого объекта.

Возьмем слово "геула" גאולה - освобождение. Освобождение от всего, что было в галуте, истинная и полная геула, которую принесет Мошиах. Это понятие включает в себя возведение Храма в Иерусалиме, собрание всех евреев в стране Израиля, исправление мира так, что все в нем будет служением Б-гу, и воскресение мертвых. Все это можно понять, рассматривая буквы слова "геула".

Галут и геула

Уже при первом взгляде на это слово можно обнаружить интересное явление: слово "геула" - освобождение содержит внутри себя слово "галут" גלות - изгнание. Пять букв, составляющих первое слово גאולה в сущности, заключают в себе все четыре буквы второго - גולה.

Оба эти понятия не только не идентичны, но даже диаметрально противоположны. Разницу между названиями составляет одна единственная буква "алеф" א . Получается, что именно добавление этой буквы превращает "галут" в "геула". Проанализировав этот факт мы раскроем правильное понимание настоящей и полной Геулы.

Этимологическая близость этих двух слов не есть нечто случайное, внешнее, она указывает на внутреннюю связь между ними. Можно было бы считать, что нет ничего общего между жизнью в изгнании и грядущей эрой Мошиаха. Что эра благоденствия как бы спустится с другой планеты. Однако это не так: Геула - нечто происходящее прежде всего здесь, в нашем мире, в сфере реального времени, пространства и

хорошо нам знакомого человеческого общества, в мире, в котором прошли тысячи лет нашего галута. В этом мире проявляется Освобождение.

Слово "Геула" говорит о чем-то настолько более возвышенном по сравнению с привычной нам рутинной жизнью, что оно вызывает в людях самые разные переживания, а нередко это и страх перед неизвестным.

Некоторые опасаются, что при наступлении Геулы будет нарушен их жизненный путь, они "растеряют" свои прежние достижения. Возможно, что подобные опасения создают психологический барьер, мешающий человеку присоединиться к единственному, что осталось нам сделать - просить, требовать у Всевышнего немедленного освобождения из изгнания, как физического, так и духовного и явного раскрытия Ребе шлита Короля Мошиаха.

Алеф = Творец

Поэтому следует знать, что нет причины для сомнений и опасений, - вся разница между галутом и геулой заключается лишь в букве "алеф", а Алеф - это Алуфо шель Олам, Владыка мира.

Что же такое Геула? Это прежня, хорошо нам знакомая действительность, которой были свойственны зависть, ненависть, соперничество, подчинение галутной безвыходности и т.п., только... "освобожденная".

Геула освобождает каждого человека и всех людей. Все положительное, все достижения галута не становятся потерянными, напротив, они возвышаются к уровню своих истинных ценностей.

Общие рамки пространства, времени и человеческого общества остаются в силе. Все остается в силе, разница лишь в направлении. Теперь все приобретает направление святости. К достижениям стремятся уже не ради жажды удовольствий, корысти и почестей, а ради того, что несет истинную пользу человеку, обществу и окружению, раскрывающую во всем цель и замысел Всевышнего: "Все существующее сотворено ради прославления Создателя".



Добрые вести

Буква в Торе

Одним из средств личной безопасности рекомендуемых Ребе шлита каждому еврею является приобретение буквы в свитке Торы. Помня об этом, р. Йешаяу Изикович и р. Меир Немировский решили провести компанию "Буква Торы для каждого жителя Иудеи, Самарии и Газы". Желающие помочь в проведении акции могут обратиться по телефону: 067-538-538.

Скромность королевы

Когда еврейская женщина покрывает свою голову париком - это для нее залог благословений на здоровье и хороших детей. (Об этом ни раз слышали от Ребе шлита) Если к тому же это красивый и качественный парик, то ей обеспечен мир в доме и хорошее настроение на улице.

В организацию М.О.Р.Е. "Геула" высококачественные парики для субсидированной продажи выходцам из С.Н.Г. Парики "кастем" из некрашеного натурального волоса.

Обращайтесь по телефону 03-960-7328.

20 АВА - КОРОНА АВА



20 ава - йорцайт раби Леви-Ицхака Шнеерсона, святого каббалиста, замученного в ссылке в Казахстане. (В редакции можно заказать запись урока по его записям из тюрьмы, где заключение рассматривается согласно Каббале)



Субботние Свечи

	Зажигание свечей	Исход Субботы
Иерусалим	19:05	20:20
Тель-Авив	19:20	20:23
Хайфа	19:13	20:24
Беер-Шева	19:21	20:21
Москва	20:30	22:04
Петербург	21:26	23:29
Нью-Йорк	20:00	21:06

Издай книгу!

Легко - Качественно - Быстро
работает издательство

ШЕМ

т.с.а. 03-553-9275 Бат-Ям

Да здравствует Любавичский Ребе шлита - Король Мошиах!

В этом издании приведены слова Торы. Пожалуйста, относитесь к нему с уважением.

Тора глазами Мошиаха

Маамар для кантонистов

В недельной главе мы встречаемся с молитвой, которую еврей обязан произносить дважды в день - "Шма Израэль". «Слушай, Израиль, Б-г - Всесильный твой, Б-г - один. Возлюби Б-га Всесильного твоего всем сердцем твоим и всей душой твоей и всем существом твоим. Да будут эти слова, которые я заповедал тебе сегодня, на сердце твоём. Повторяй их детям твоим, произноси их, находясь дома и будучи в пути, ложась и вставая. Появляй их себе как знак на руку, и пусть будут как молитвы между твоих глаз. И напиши их на косяках дома твоего и ворот твоих».

В 5603\1843 году, находясь в Петербурге, 3-й Любавичский Ребе произнес маамар, объясняющий первую часть этой молитвы, для группы из 600 еврейских пехотинцев, матросов и кавалеристов, собравшихся для этого в Петропавловской крепости. Приводим отрывок из маамара в переводе Я. Канина.

И вот что такое «Слушай, Израиль»: «слушай» означает «пойми», а «Израиль» - относится к душе, так что получается «Пойми, душа, что Б-г - Всесильный», и это та душа, которую Он вдохнул в нас, «и Он - один», потому что все существующее - это одно целое с Ним.

«Возлюби...» А как Его возлюбить? Это как если человек любит богатство или какие-то вкусные блюда, он пытается сблизиться с [объектом любви], так пусть любит Всевышнего и сближается с Ним, так как [любовь] означает сближение. А после этого говорится как приблизиться: «Произноси их» - изучение Торы, «появляй их» - исполнение заповедей, «и напиши их на косяках» - все, что имеет человек, он прячет у себя в доме и прикрепляет на косяк мезузу. Что в ней написано? «Один». То есть, все, что у него есть, он передает тому, который один единственный, и это - заповедь о благотворительности.

СВОД ЗАКОНОВ

Чтение "Шма"

Произнося "Слушай, Израиль: Б-г Всесильный твой, Б-г - один", следует отдавать себе отчет о смысле каждого слова и особенно сосредоточиться на последнем слове: эхад ("един"). Надо представить себе, что Творец - один и на небесах, и во всех четырех сторонах света, т.е. что Он не ограничен ни пространством, ни временем.

Произнося эти слова, мы закрываем глаза и еще прикрываем их правой рукой, чтобы полностью отрешиться от окружающего и сосредоточиться на содержании произносимого.

Произнося же следующую фразу - "Благословенно имя славного царства Его во веки веков!" - надо сосредоточиться на мысли, что Творец - Властелин всей Вселенной, и что Он - Король, власть Которого распространяется на все сущее. Во все дни года мы произносим эти слова шепотом, но в Йом-Кипур - громко.

Контактные телефоны МОРЕ "Геула":
(03)658-46-33, 052-726-142

Адрес: ул. аГвиль, 38, Бат-Ям, п.я. 3084
geula770@bezeqint.net

Ответственный редактор: р. Михаэль Гоцель
Ред. коллегия: р. Шмуэль Фортман, р. Элияу Элкин

Чудеса сегодня

Костыли не нужны

"Невозможно описать, через какие страдания я прошел за два года, после несчастного случая", - рассказывает Лиран Д. из Кирьят Шмуэля. Это произошло, когда я ехал на велосипеде по оживленному шоссе. Неожиданно выскочила машина, обогнула меня с права и преградила мне путь. Я вынужден был резко взять левее. Машина сзади, не успев затормозить, нанесла мне сильный удар и далеко отбросила меня. В результате - переломы правой ноги, колено и коленная чашечка превратились в сплошное кровавое месиво.

При первой операции были исправлены переломы. В ногу вставили несколько винтов и плиток, чтобы укрепить колено. Врачи были вынуждены взять из тазовой области кость, чтобы нарастить недостающий под коленом отрезок.

Выписавшись из лечебницы, месяца три я оставался прикованным к постели. Затем выяснилось, что положение становится еще более серьезным. В месяце тишрей 5756 '96 г. я поехал в Нью-Йорк, к Ребе шлита Королю Мошиаху, но из-за ухудшения своего состояния был вынужден вернуться раньше времени и тут же был снова госпитализирован.

Выписался я, все еще, будучи очень плох. Я уже не мог ступить на ногу, пришлось учиться ходить на костылях. В пасхальный вечер 5756 г., открыв дверь для пророка Элияу, я почувствовал, что ноги не выдерживают моего веса, и упал.

Меня направили к израильскому хирургу, ведущему ортопедическое отделение за границей. Он сказал, что причина боли не сломанная правая нога, а левая, которая не могла выдержать перегрузки при ходьбе. От нагрузки на ногу изменилась ее толщина, вся правая сторона тела как-то обвисла, искривился позвоночник.

Врач сказал, что здесь, в Израиле, очень трудно исправить тяжелое повреждение, нанесенное неп-

равильным лечением, и рекомендовал лететь в Италию для интенсивного лечения.

Известие поразило меня как гром среди ясного неба: гостиница, деньги, предполагаемое долгое пребывание, - все это только часть проблем, связанных с поездкой за границу. Я чувствовал, что такое выше моих сил. Решил спросить у Ребе шлита Короля Мошиаха через Игрот Кодеш, должен ли ехать.

Я раскрыл книгу, - в письме Ребе на той странице, которая открылась, было указание сделать операцию в стране Израила.

Я начал лечиться в крупном медицинском центре на севере, но изменений к лучшему не было. Образовалась деформация в тазу, откуда брали кость для пересадки. Прогнозы врачей были мрачны.

Однажды я пришел в гости к раву Игалю Пизему из Кирьят Шмуэля. Все это время я передвигался с большим трудом. Мое состояние было столь тяжелым, что я снова не смог устоять на ногах и упал.

Когда я пришел в себя, рав Пизем предложил мне выпить воды из миквы Ребе. Мне налили полный стакан и, провозгласив "Иехи..." и прочтя благословение "Ше-акол", я выпил воду и лег отдохнуть.

Очевидно, я проспал несколько часов. Проснувшись, встал с постели и протянул руку за костылями, но мне показалось, что движение дается мне необычно легко. Тяжесть и боли в ногах, причинявшие столько страданий, исчезли. Я решил проверить, пройти несколько шагов без костылей. К великому своему удивлению, и это проделал с легкостью. Чрезвычайно взволнованный, начал я подниматься и спускаться по ступеням, чтобы убедиться в чуде, которого удостоился по милосердию Всевышнего. Чудотворная вода Короля Мошиаха избавила меня от костылей.

Я читаю журнал

Мошиах

Отличный дизайн, молодежный задор, смелость и глубина - каждую неделю на 16 страницах.

(03)658-4633